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令和５年第８回  日高市教育委員会会議録  

 

開催の日時  令和５年８月 29日（火曜日）  

午後１時 44分から３時 37分まで  

会議開催の場所  市役所 501会議室  

会議の公開又は非公開の別  公開。ただし人事案件については非公開。  

非公開理由  個人に関する情報が含まれるため。  

出席委員の氏名  中村一夫（教育長）・山川治美・芳澤佐織・馬場

優子  

欠席委員の氏名  島村由起男  

説明員の職氏名  教育部長  滝沢淳・教育部参事  長嶋伸一・教育

総務課長  野口重昭・学校教育課副参事  下ノ坊

圭・生涯学習課長  中條智則・高萩北公民館  湯

本考一  

出席した事務局職員の職氏名  教育総務課主幹  大河原夏樹  

傍聴者数  ２人  

会議資料の名称  会議次第、教育長報告、議案第 30～ 33号、報告第

４号  

 

議題及び決定事項等  

議案第 30号  令和５年度日高市一般会計補正予算（第４号）（教育委員会所管）  

原案どおり可決  

議案第 31号  教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書について  

原案どおり可決  

議案第 32号  日高市スポーツ推進委員の委嘱について  

原案どおり可決  

議案第 33号  日高市教育委員会職員の人事について  

原案どおり可決  

報告第４号  専決処理について  

原案どおり承認  

 

 

会議の経過  

１）前回会議録の承認事項  出席委員異議なく承認  

 

２）教育長報告の要旨  

○校長会議、教育委員会部課長会議における教育長指示・伝達内容について報告し

た。  

○その他、各部課長から、実施した事業等の結果と今後の予定を報告した。  
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３）教育長報告についての質疑及び答弁の要旨  

【教育長報告関連】  

（委員）夏季休業期間中の事故等の報告はあったか。  

（教育部参事）大きな事故の報告はなかった。  

（委員）新学期が始まり、不登校の様子はいかがか。  

（学校教育課副参事）始業したばかりのため、全体は把握しきれていないが、今年度

高萩中学校内に開設した教育支援センターにおいては、１学期に来ていた生徒が継

続して登校してきている。  

（委員）夏季休業期間中の教職員の勤務状況はいかがであったか。  

（教育部参事）市内全体で時間外平均は過去２年と比較して減少している。今後も、

時間外勤務、持ち帰り勤務の改善に取り組んでいきたい。  

（委員）夏季休業期間中の教職員の出張の状況はいかがであったか。  

（学校教育課副参事）研修については、県と同内容のものは実施していない。夏季休

業期間も以前に比べて１週間程短くなっているので、研修の開催は減っている。  

（委員）義務教育学校として来年４月１日に開校を予定している高根小中学校の整備

工事について、進捗率 85％と聞いたが何か問題は起きているか。夏季休業期間中

の引越はあるのか。  

（教育総務課長）順調に進捗している。工事を実施するにあたり、一部不要な物品は

処分した。中学校からの引越は春休みの予定である。  

（委員）海外留学擬似体験事業について、よい取組であると思う。課題はあるか。  

（学校教育課副参事）参加率が低下してしまった。昨年度は 78.1％であったが、今

年度は 59.5％であった。申し込み時には 80％程であったが、体調不良や部活動な

ど様々な理由で欠席者が増加した。今後参加しやすい方法を検討していきたい。  

（委員）昨年の参加者の感想で、他校の生徒との班編成となるため、参加しづらかっ

たという意見があった。他校の生徒とのふれあいという点では大切なことであるが、

どちらがよいというのも一概には言えない。  

（学校教育課副参事）課題としては認識している。意図としては、他校の生徒とのふ

れあいと、仲が良い生徒同士だと英語を話さなくなる恐れがあったためである。今

後は参加しやすさという点も考慮して検討していきたい。  

（教育長）アンケートでの意見も２通りであった。不安を感じた生徒と、知らない生

徒と一緒にできて良かったという感想もあった。欠席者で空きがでるようなら、希

望者に２回参加してもらったり、中学１年生や３年生にも参加してもらえるように

考えてもよいかもしれない。  

（委員）こういった事業は２、３年で成果が出るようなものではない。よい取組なの

で続けてもらいたい。  

（委員）日高ライブリーカレッジはよい取組だと思うので今後も続けていってもらい

たい。  

（委員）学校における人権教育の取組状況はいかがか。  

（学校教育課副参事）初任者や転入してきた教員を対象に同和問題の資料を用いて説

明を行った。  

（委員）部落解放同盟からの要望はあったのか。  
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（生涯学習課長）教職員の研修で現地研修を取り入れてほしいというものであった。

実施予定と回答している。  

（委員）熱中症対策について、他県で部活動からの下校途中に倒れたというニュース

を見た。市として対策していることはあるのか。  

（教育部参事）昨年５月に市としての対応方針を定めた。本年度も改めて各校長へ対

応の指示をしている。  

（委員）他自治体の対策事例では、下校前に水筒の中身をチェックしたり、部活後に

涼しい部屋でクールダウンさせたりしている。また、金銭を持たせて下校途中に水

分補給ができるようにしたり、辛かったらコンビニなどに避難するよう指導してい

るとこともある。まじめな子どもほど我慢してしまうのではないか。  

（委員）高麗川中学校には冷水が飲めるウォータークーラーがある。他校に設置して

もよいかもしれない。また、始業式を一堂に会さずに各教室でリモートにて実施し

ている。  

（教育長）通学で日傘を使っている子どももいる。近年は、昔と比較して暑さが違う。

工夫していきたい。  

（委員）学校運営協議会の中で出た話で、学校も教職員が大変なのであれば、もっと

地域を頼ってもらってよいと思う。  

（教育長）他県の事例では、地域の人が積極的に学校の手助けをしているところもあ

る。これからは、学校と地域と家庭が一緒になって取り組んでいく必要がある。  

 

 

４）議案についての質疑及び答弁の要旨  

 

議案第 30号  【質疑なし】  

 

議案第 31号   

（委員）ネットワークの整備について、タブレットの入れ替えはどう考えているの

か。  

（学校教育課副参事）タブレットの更新に関しては、全国的に課題となっている。

計画的に更新できるよう検討していきたい。  

 

議案第 32号、 33号、報告第３号  【非公開のため記載せず】  

 

５）その他  

（１）次回定例会の日程等について  

〇９月定例会：９月 28日（木曜日）午後１時 40分から  委員了承  

〇 10月定例会： 10月 31日（火曜日）午後１時 40分から  委員了承  

 

 

 

 


